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EllkészO a főiskolaioktatás reformja — Vasúti kedvezményben 
részesülnek a szervezett .dolgozik

Csali az elmúlt vasárnap követelte Luka László, a stabilizációt 
híegvalósitó Román Kommunista Párt titkára egy bukaresti ŐTÍási 
népgyulésen a mézőlgazdasági és ipari árak egyensulybahozatalát 
és általában a hibásan megállapított árak felülvizsgálását s máris 
jelentős lépés történt ezen a téren. A dolgozók részére juttatandó 
textilfélék árát már ennek figyelembevételével állapították meg, a 
legpontosabb számítások alapján és amint legújabb bukaresti érte
sülésünk beszámol róla, az iparügyi és kereshedalmi minisztérium
ban máris komoly formában foglalkoznak a kétségtelenül igen ma
gasan megállapított lábbeli és mezőgazdasági szerszámárak leszállí
tásának a kérdésével.

Aki ismeri a Román Kommunista Párt elgondolását a stabilizá
cióval kapcsolatban, azt egyáltalán nem lepi meg a hir. Gheórghiu- 

j Dej nemzetgazdasági miniszter hangsúlyozta, hogy a stabilizációnak 
a nép érdekeiben kell megtörténnie és következménye a dolgozók

Egymillió hektár
A földművelésügyi miniszté

rium legutóbbi jheti mezőgazda
sági jelentése szerint az egész
országban száraz és ruelefe volt 
az időjárás. Egyedül Hunyad, 
Bogaras és Brassó megyékben 
volt 10 millimétert megltaladó 
csapadék. A szántóföld bő ned
vességű 39 vármegyében, míg 
13 vármegyében az altalaj szá
raz és ezért a szántási munkála
tok nem voltak elvégezhetők. 
Az elmúlt hét végéig az egész 
országban 1 millió 241 ezer 
hektár területet szántottak fel 
az őszi vetések alá. Az egész 
országban szorgalmasan folyik a 
beérett napraforgómag és ten-, 
geri begyűjtése.

az Országos Szakszervezeti Ta
nács helyiségében értekezletet 

életszínvonalának felemelése^ kell, hogy legyen. Ez a határozott, tartottak. Elhatározták, hogy 
szándék jut kifejezésre a® eleinte kétségtelenül magasan megálló- 'megalakítják az építőipari szö

vetkezetek szövetségét és központi 
raktárt létesítenek a különböző 
építőanyag tárolására. Ily módon 
a szövetkezetek a legkedvezőbb 
áron szerezhetik be a szükséges 
nyersanyagokat.

pitott árak leszállítási törekvéseiben csakúgy, mint abban a szán
dékban, hogy csökkentsék bizonyos iparcikkek közvetett adóját. Az 
ipari vállalatoknak igy nem lesz módjuk és alkalmuk arra, hogy az 
iparcikkek árét a közvetett adók beszámításával állandóan emeljék.

Nem kétséges, hogy kormányunknak, s főleg a Román Kommu
nista Pártnak a stabilizáció megvédésére irányuló törekvése és az a 
szándéka, hogy a stabilizáció valóban a dolgozó néprétegek élet
színvonalának emelését szolgálja, csak akkor valósulhat meg, ha 
mindannyian ugyanezt a célt követjük. A földműveseknek is meg kell 
érteniök tehát, hogy terményeiknek a piacokon maximális árakon 
való eladása révén járulnak igazán hozzá a stabilizáció megszilárdí
tásához, ahhoz, hogy az iparcikkek árát is leszállíthassák.

■ Mim^Ééríumi bi^M&ág as árleszállítással
BUKAREST. — A kormányhoz nasescu Stelian, a belügyminisztérium ve- 

~ - ■ - zérigazgatója, Popescu ezredes, az állam
biztonsági hivatal főnöke és Bálán ka
binetirodai igazgató kíséretében.

A belügyminiszter először Temes-To- 
rontál megyében tett látogatást, választó 
körzetében. Itt résztvett egy megyei 
közigazgatási értekezleten, majd Traian 
Savulescu földművelésügyi miniszterrel 
együtt a földhözjuttatott szegényparaszt
ság- birtokleveleinek kiosztásánál. Ezután 
néhány nagy Temes-Torontál megyei 
községet látogatott meg.

Teohari Georgescu belügyminiszter a 
Bánságból Erdélybe utazott s itt — 
amint azt már közöltük —, látogatást 
tett Kolozs1 megyében, illetőleg Kolozs
váron.

ELKÉSZÜLT A FŐISKOLAI 
OKTATÁS REFORMJA

A felsőiskolai oktatás előkészi ipsére ki
küldött miniszterközi bizottság Traian 
Savnlcscn egyetemi tanár, földművelés
ügyi miniszter elnökletével befejezte 
munkáját. A reformra vonatkozó eddigi 
munkálatok eredményét e hét folyamán 
terjesztik Voitec Ștefan nemzetnevelési 
miniszter elé.

Ugyancsak ezen a héten hozzák nyil
vánosságra az elbocsátott egyetemi ta
nárok névsorát is.

VASÚTI KEDVEZMÉNY 
A MUNKÁSOKNAK

Az Országos Szakszervezeti • Tanács 
és a vasúti vezérigazgatóság közös tár
gyalásának eredményeként vasúti ked
vezményt biztosítanak azoknak a műn-

■közelálló Románia Libera cimü lap 
jelentése szerint illetékes körök
ben bizonyos árak felülvizsgálását 
határozták el- Ennek érdekében 
lépéseket tettek néhány közszük
ségleti iparcikk közvetett adójának 
nagyarányú leszállítására. Ez a 
törekvés elsősorban a lábbeltfélék- 

\ re vonatkozik, de több más köz’ 
’ szükségleti iparcikkre is kiterjed- 

Elsősorban a falusi szükségletek 
kielégítésére szolgáló mezőgazda
sági szerszámokra.

A. lábbelifélék és a mezőgazda
sági szerszámok árának leszáll? 
tása egyfelől azért is szükséges, 
mert ezekben általában nagy 
hiány tapasztalható a falusi lakos
ság körében és meg kell könnyí
teni számukra a beszerzés lehető
ségét, másfelől viszont csakis igy 
remélhető a falu és város közti 
egészséges árucsereforgalom meg
valósítása. .

Az ipari és kereskedelmi minisz
tériumban egy bizottság most eze
ket a kérdéseket tanulmányozza 
és remélhető, hogy a szükséges 
intézkedések rövidesen megtörtén
nek.

AZ ÖSSZEESKÜVÉS MEL
LETT MANIUÉK KÉM
KEDTEK IS.

A Maniu-féle összeesküvéssel 
kapcsolatos vizsgálat eddigi ered- 

; , ményei is kellőképpen bebizonyí
tották, hogy a feloszlatott Nemzeti 

1 Paraszt Párt teljesen átalakult
1 összeesküvők, cselszövők és ké

mek társaságává-
A legújabb vizsgálat eredmé

nyei etekintetben újabb sulyoS bi
zonyítékokat tartalmaznak. így be
bizonyosodott többek között, hogy 
fyz összeesküvés jórészt az egész 
országot behálózta és szerves kap
csolatban állt a külfölddel is. A 
kémkedésre vonatkozó bizonyíté
kok nagyrészét a tárgyaláson fog
ják nyilvánosságra hozni. Annyit 
azonban máris közöltek, hogy 
egyes nemzcliparasztpárti vezetők 
hivatásszerűen foglalkoztak kém
kedéssel. így például Rica Ghcor~ 
ghcscu mérnök, Bocu Sever v<-jc, 
akit. 1944 augusztus 23-a ufón Ma
niu neveztetett ki államtitkárrá a 
nemzetgazda; ági minisztériumban- 
egész államtitkársága ideje alatt 
állandóan kémkedett egyik nyu
gat; nagyhatalom részére- Az. is 
bebizonyosodott, hogy Rica Ghe- 
orghescu és Popovici nevű társa 
ezen idő alatt 80 millió lejt hasz
nállak fel erre a célra-

A BEI JÜG YMINW/TER 
A BÁNSÁGBAN ÉS ER
DÉLYBEN

Tcohari Gcorgescts belügyminiszter az 
elmük napokban bánsági és erdélyi kör
utat tptt-StoiccKU cscnuőrfclügyclő, Ta-

kasoknak, akik munkahelyükre vonattal 
kénytelenek utazni.

A vasúti vezérigazgatóság rendelkezése 
szerint yc százalékos kedvezményt biz
tosítanak mindazon munkásoknak, akik 
bérlettel rendelkeznek és munkahelyük
től 50—80 kilométer távolságra laknak.

Ezeknek a munkásoknak a bérletét 
kollektivc csinálják meg és a bérlet árát 
fizetésükből vonják le.

FELHÍVÁS a VÁLLAL
KOZÓKHOZ

Az ipar- és kereskedelemügyi minisz
térium megállapítása szerint számos ipar- 

; vállalat még nem volt abban a helyzet
ben, hogy üzemi berendezésében elszen
vedett háborús kárait helyrehozza és 
ezzel termelőképességét a korábbi szín
vonalra emelhette volna. A miniszté
rium most felszólitotta ezeket a válla- . 
latokat, készítsenek kimutatást a csere
alkatrészekben és gépi berendezésekben 
mutatkozó szükségletükről, amelyek ren
delkezésére bocsátásával tevékenységüket 
újból megkezdhetik. ' A szükséges gépi 
berendezések és csere-alkatrészek bizto
sításával ezek az iparvállalatok az 1948. 
év folyamán elérhetik a háború előtti 
termelési színvonalukat és teljes ütemmel 
vehetnek részt az iparcikkek gyártásában.

' KÖZLEKEDÉSÜGYI TÁR
GYALÁSOK A SZOVJET
UNIÓVAL

Profiri közlekedésügyi miniszter 
vezetésével hétfőn este különleges 
román bizottság utazott Bukarest
ből Moszkvába.

' Ui tentilárak
Az ipari- és kereskedelemügyi 

minisztérium a Szovjetunióból ér
kezett gyapot kilójának árát 120 
lejben állapította meg. A falusi 
gyapot és a fésületlen gyapot ára, 
kilónkint 260 lej. Az árban csak 
az adót nem számították bele.

Az alkalmazottak részére jutta- 
__ ____ . ______ ____ „ tandó textilnemüek árát, az ipar- 

Uácsos*  Gyáli‘Zoltán,* a CFR*  ííe- és kereskedelemügyi minisztérium 
lyettes vezérigazgatója, Gogu Ra~ ~ 1 u ’T ct-
dulescu, az ipari és kereskedelem
ügyi. minisztérium vezérigazgató
ja, Petre Popescu CFR aligazgató, 
Luca Grigore CFR tanácsos és 
Gyáli Keresatély, az ipar' és ke
reskedelemügyi minisztérium ta
nácsosa-

A küldöttség Moszkvában vasúti 
és általános közlekedési kérdése
ket tárgyal meg. Valószínűleg sor 
kerül a szovjet—román vasúti 
egyezmény megkötésére.

MEGSZIGORITTTÁK AZ UJ 
ALKALMAZOTTAK FEL
VÉTELÉT '

A munkaerők célszerűbb szét
osztása érdekében az Országos 
Szakszervezeti Tanács körlevelet 
intézett valamennyi szervezetéhez. 
A körlevélben hangsúlyozza, hogy 
egyetlen vállalat sem alkalmazhat 
uj alkalmazottat a központi mun- .. *
kaerő elosztó bizottság , jóváha~' mok I-> II- és HL osztályai fogják 
gyása nélkül. Az uj alkalmazottak 
alkalmaztatási ügyében a munka
erők elosztásával foglalkozó bi
zottság a munkaügyi miniszté' 
riummal és az Országos Szakszer
vezeti Tanácscsal együtt határoz.

A körlevél leszegezi azt is, hogy 
a szakszervezetek kötelesek min
den üresedést haladéktalanul je
lenteni az elhelyező bizottságnál.

A bizottság tagjai Romanciuc 
kereskedelemügyi minisztriumi ta-

a következőképpen állapította meg: 
amerika-vászon métere 60 lej, ■ 
dokk vászon 155 lej, barcheț 90, 
finet 74, karton 90, szirib 134 lej, 
zefir 81 lej, kötszer 31 lej, drill 
145 ’ '
ték

lej. Az árak gyári árak, ille- 
és adó nélkül.

Megszüntetik 
a 'kereskedelmi 

siumokai
BUKAREST. — A n&nzetneve- 

lésügyi miniszter rendesedet adott 
ko amely uj alapra fekteti a ke
reskedelmi iskolákban a tanítást.

A kereskedelmi iskolák a jövő
ben mint fiú- és leány, vagy ve
gyes kereskedelmi líceumok fog
nak működni- A kereskedelmi 
gimnáziumok I., II. és III. osztá
lyát megszüntetik és ezeket az 
osztályokat az egységes gimnáziti-

pótolni.
Kereskedelmi líceum elnevezése 

a jövőben csak azoknak az isko
láknak lesz, amelyek V.—VIII- 
osztállyal rendelkeznek.

A volt kereskedelmi gimnáziu
mok IV. osztályai az 
tanévben, mint a régi tanítási rend
szer utolsó, záróosztályai fognak 
működni.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének 
közgyűlése befejezte az általános kérdé
sek vitáját és sor került a politikai bi
zottság munkájának megkezdésére. A po
litikai bizottság ele kerülő kérdések sor
rendje a következő: elsőnek a Balkán
kérdést, illetőleg a görög ügyet tárgyal
ják. Ezután kerül sor Marshall javasla
tára az ideiglenes, béke és biztonsági bi
zottság felállításáról, majd a háborús 
uszitás megszüntetéséről szóló szovjet 
indítványra kerül sor. Ezután Korea 
függetlensége, majd az. olasz békeszerző
dés módosítása, a délafrikai hindu ki
sebbség és a vétó-jog megváltoztatása fe
lett határozna! .

Tekintettel nz igen terjedelmes ügy
rendre, valószini-nck látszik, hogy a po
litikai bizottság ülése hosszú ideig fog 
tartani.

A „Pravda" az Egyesült Nemzetek 
közgyűlésével foglalkozva, rámutat: ve
szélyes itt az, amire az ENSz lepett, 
amikor a mechanikus szavazási rendszer 
többséget biztosit minden amerikai in
dítványnak. A továbbiakban a Szovjet
unó Kommunista (Bolsevik) Pártjának 
Japjl kimutatja, hogy Marshall amerikai

Iriss a R1WOA
külügyminiszter javaslata az ideiglenes 
bika cs biztonsági bizottság fclállitására 
nyilt megsértése az ENSz alapelvinek, 
mely a nagyhatalmak együttes döntésének 
elvén épült fel. A Biztonsági Tanács 
ennek az elvnek az alapján működik s 
éppen ezért akarja megkerülni az ameri-

kai diplomácia.
Ami az olasz békeszerződés módosítá

sát illeti, ez ellentmond mindazoknak a 
nemzetközi szerződéseknek, amiket az 
Egyesület Államoknak is tiszteletben kell 
tartaniok.

A görög kérdéssel foglalkozva a

„Pravda" leszögezi, hogy a kérdés olyan 
beállítása, mintha Görögország északi 
szomszédai avatkoznának be a görög 
bclügycltbc, nem egyéb, mint nyilt ha
misítás és támadás az Egyesült Nemzetek 
Szervezetéhez tartozó balkáni államok 
ellen.

Vezető poSitsBíwsok a szBováJdai összefísRütfés&erí
A „llndc Pravo", a Csehszlovák Kom

munista Párt lapjának munkatársa kér
dést intézett a szlovák megbízottak tes
tületének elnökéhez a most leleplezett 
szlovákiai összeesküvéssel kapcsolatban. 
A szlovák kormányszerv elnöke kijelen
tette, hogy a nyomozóhatóságok megál
lapítása szerint az összeesküvők között 
vezet:) szlovákiai politikai tényezők is 
szerepelnek.

A szlovák meybizottak testületének 
elnöke ezek után kijelentette a legszigo- 
risbb tisztogatást az államgépezetben és 
általában az. egész közéletben.

KEMÉNY HARCOK 
GÖRÖGORSZÁGBAN

A görög szabadságharcos rádió uj győ
zelmeket jelent. A demokratikus hadsereg

csapatainak támadásai jól haladnak az 
Olimposz hegység vidéken, főlep, a hegy
ség nyugati fs keleti lejtőin. Thesszáliá- 
ban a szabadságharcosok a 0. monarcho- 
fasiszta hadosztályt támadják. Ez, bár 
erős tüzérséggel van jelszereivé és repü
lőtámogatásban részesül, egyre inkább 
kénytelen mcghátrálni. r

Ugyancsak a szabadságharcos rádió 
jelenti, hogy Szofulisz. nj mozgósítást 
készül elrendelni az amerikai parancs
nokság utasításai alapján. Szofulisz máris 
bejelentette, hogy a haderő létszámát fel
emelik s az „önvédelmi osztagoknak" 
nevezett fasiszta tersorkülönitményeket 
besorolják a hadseregbe. I!gyávákkor 
közölte Szoftslisz. azt is, hogy az USA 
több hajónyi hadianyagot juttatott a 
monarho-fasiszta hadsereg számért.

25B38K
Mindez. — állapéi meg a szabadság

harcos rádió — arra mutat, hogy a Szó- 
fHlisz-k'ormany teljefen alávetette magát 
az amerikai megbízott utasításainak s a 
dollár ercjcre támaszkodva küzd a gö- 
rög nép ellen.

TÁMADNAK A SPANIOL
PARTIZÁNOK

Valencia és Saragooa t'r-cci'bcn a sp»« 

nyíl «zib.idi.U.harco'ok lister tábornok 
ir.ínvit.íu al-ílt jclrntőt ctip-itőf/cvonf. 

sokat hajtottak végre. Az epre rrőwb- 
ben szervezkedő parti,-.Ír,alakulatok soro

zat h tá-nad.tiokat hajtottak végre fran
kiul katonai erők, vaum olt tlak ellen 

cs tcrvrzetúcn szétrombolják a tá, beszélő 

és távíróhálózatot.



M I A Bánk Bánnal nyit és erdélyi Írókat szólaltat^ 
meg jövő idényében a Székely Ssinhás 

Miről irt darabot Molter Károly, Gagyi László, Kemény János 
és Mets István? 1

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Broseal-ufca 7. 

Távbeszélő: 258.
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug
díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám; 40.625.

'A MARlANUM ÉPÜLETÉBEN LÉ
VŐ ÁLLAMI MAGYAR LEÁNYGIM
NÁZIUM értesíti tanulóit, hogy minisz
teri rendeletre a tanítás 1947 szeptember 
29-én, héjon reggel 8 órakor kezdődik. 
Élnyitó ünnepély szeptember 28-án, va
sárnap délelőtt so órakor. Ezt megelő
zőleg templomi megnyitóra gyülekezés a 
Mariánum udvarán fél 9 órakor. Meg-, 
jelenés kötelező. Az igazgatóság.

Veszedelmes embercsempészeket 
tartóztattak le tegnap Szatmáron 
Görbe Ilona, a Halmi köze
lében lévő Csedreg községi leány, 
Kiéin Salamonná született Farkas 
Magda, egy szatmári mészáros fe
lesége, Kovák Mária szatmári la
kos és Nagy András kolozsvári 
születésű, óvári lakos személyében. 
A pénzes egyéneket 4000 lejért, a 
szegényebbeket jobb ruhákért 
csempészték át a határon. Nagy 
Andrásról kiderült az is, hogy 
annakidején fosztogatta a szatmári 
gettó szerencsétlen áldozatait és 
több betörést követett el. Kihall
gatásuk folyik.

KI TUD RÓLA? Kovács Józsefről, 
aki 1S94 március 13-án született Veres
patakon. Apja neve Kovács János, anyja 
neve Ebergényi Teréz. Szamosujváron a 
76. bevonulási központ gazdasági hivata
lánál szolgált. Utolsó levelét 1944 julius 
28-án irta. Eltűnt Szamosujvár és Ko
lozsvár között. Polgári foglalkozása női 
és férfi szabó. Értesítést kér a hazatért 
hadifoglyoktól felesége Kovács Józsefné, 
Hunedoara (Vajdahunyad), Avram 
Iancu-utca 14 cimre.

KOMÁN NYELVTANFOLYAM. 
A Magyar Népi Szövetség Nő
bizottsága román nyelvtanfolya
mot indít kezdó'k számára. A tan
folyam időtartama három hónap. 
Jelentkezni lehet a szövetség Far
kas-utca 7. szám alatti székhazá
ban minden délelőtt 10—12 óra 
között.

20.000 KILŐ MÁLNÁT és 10.000 kiló 
szedret szállított Szatmár megye hegyvi
déki lakossága az idén a Nemzeti Szö
vetkezeti központnak, az INCOOP-nak. 
Azt tervezik, hogy jövőre még jobban 
megszervezik az erdei gyümölcsök gyűj
tését és a megyében esetleg feldolgozó 
központot is létesítenek.

Orgonaszentelés Gyaluban. Az 
elmúlt vasárnap, szeptember 21-én 
meleg ünnepség keretében szentel
ték fel Gyalu községben a refor
mátus templom uj orgonáját, 
amelyet annakidején a faluba be
csapódó ágyulövedékek szétrom
boltak. A régóta némán hallgató 
hangszert Gyalu református ma
gyarsága közös munkával, kalá
kából és közadakozásból építette 
újjá. Az ünnepi istentiszteletet 
Vásárhelyi János püspök tartotta. 
Az istentisztelet után dr. Pop 
Viktor görögkatolikus és Pasca 
Virgil ortodox lelkész üdvözölték 
a református püspököt és a hely-, 
beli magyarságot, majd a gyalui 
római katolikus egyházgondnok, 
az állami iskola igazgatója és 
Kerekes István MNSz járási elnök 
mondott rövid üdvözlő beszédet. 
Vásárhelyi elmondotta az egybe
gyűlteknek, hogy a református 
egyház a nép egyháza akar lenni 
s munkájával fejlődő népi demo
kráciánkat akarja szolgálni.

A KOLOZSVÁRI REFORMÁTUS 
KOLLÉGIUM elemi népiskolájában a 
tanitás szeptember 29-én, hétfőn kezdő
dik. Ünnepélyes megnyitó hétfőn 9 óra
kor a Farkas-utcai templomban. Gyüle
kezés fél 9 órakor a kollégium udvarán.

TILOS A GYAPJÚ ELSZÁLLÍTÁSA 
SZATMÁR MEGYÉBŐL. Az utóbbi na
pokban többen kértek engedélyt, hogy 
Szatmár megyéből nyers gyapjút szállít
hassanak más megyébe. Miniszteri rende
let értelmében Szatmár megyéből a gyapjú 
elszállítása egyelőre — további intézke
désig — tilos.

(») HALÁLOZÁSI HÍR. Budai Endre 
piaci árus, életének 70-ik évében folyó 
évi szeptember 24-én elhunyt. Temetése 
szeptember 26-án délután 2 órakor lesz 
a temető halottas kápolnájából. A gyá
szoló család.

MŰVÉSZEK FIGYELMÉBE! A ve
gyes szakszervezet képzőművészeti szak
csoportja felhivja tagjait, hogy legké
sőbb pénteken, szeptember 26-án déli 12 
óráig személyi adataikat (név, születési 
hely és idő, művészeti ágazat, családi 
állapot, gyermekek száma, működési, idő, 
lakhely, tagsági könyv száma) saját ér
dekükben juttassák el a szakszervezet 
helyiségébe, Jókai-utca 2.

KOLOZSVÁR. — Tompa Mik
lóssal találkoztunk: a Székely Szin
ház igazgatójával. Marosvásárhely 
ről jött fél Kolozsvárra, hogy az 
idényre uj erdélyi magyar anya
got szerezzen- írókat, darabokat 
keres. Megkérdeztük, vannak-e ki
látásai?

— A szinházpoütika tartozéka 
— mondotta Tompa Miklós — 
olyan légkört fog teremteni, amely 
drámairásra ösztönzi az írókat. Á 
Székely Színháznak e tekintetben 
volt is sikere, mert az elmúlt esz
tendőben nem kevesebb, mint négy 
uj darabot kaptam marosvásár’ 
helyi íróinktól- Remélem, Kolozsvár 
sem adja alább.

Természetesen kiváncsiak va
gyunk, kikről van szó. mit írtak 
és vájjon szinrekerülnek-e az uj 
müvek?

— Tavalyi prózai műsorunk ha" 
fására — magyarázza a színigaz
gató — Molter Károly, . Gagyi 
László, Kemény János és Mets 
István jelentkezett társadalmi 
mondanivaló ju darabbal. Molter 
Károly darabjában egy tankról 
van szó, ezt egy főhadnagy hozza

18 játszik szombat-vasárnap Kolozsvárt A
KOLOZSVÁR. — A Medgyesi 

MSC—Dermata NB I. mérkőzést 
szombaton játszók le, mig a CFR 
(Bukarest)—Vasas mérkőzést va
sárnap. Ezenkívül 5 kerületi baj
noki, egy barátságos és egy tör
pe mérkőzés kerül lejátszásra 
szeptember utolsó szombatján és 
vasárnapján. A mérkőzések műso
ra, játékvezetői és határjelzői a 
következők:

Szombat délután fél 3 órakor: 
Textila—Olimpia, vezeti Adorján 
János, határjelzők: Varga Albert 
és Incze Imre- Fél 5 órakor Med
gyesi MSC—Dermata, vezeti Mann 
Aurél .(Nagybánya), határjelzők: 
dr. Dávid Miklós és Almásán Joan. 

magával az első világháborúból és 
mezőgazdasági géppé akarja át
alakítani. Gagyi László székely 
földműveseket formáz meg, Ke
mény János inkább szimbólikus 
drámájában egy proletárleány 
szerelme ad lendületet a művész
főhősnek, az orvos Metz István 
pedig képzeletbeli szigetre visz el, 
hogy szatirikus képet adhasson 
felemás társadalmunkról. Mind a 
négy munka ősbemutatójára sor 
kerül a mosț kezdődő idényben. .

Megérdeklődjük, mikor lesz nyi
tás a Székely Színháznál?

— A Bánk Bánnal nyitunk ok
tóber 10-én — hangzik a válasz- 
— Bánkot Delly Ferenc, Melindát 
Kós Zsófi. Tiborcot Szabó Ernő 
játsza. A folytatás: világirodalmi 
program!

Kifogást emelünk a Marosvásár
helyen is jócskán elharapódzott 
könnyed és komolytalan operett
divat ellen. Tompa Miklós védeke
zik. -

— Anyagi szükség vitte rá a 
színházakat ilyesmire — vála
szolja. — A stabilizáció azonban 
itt is uj helyzetet teremtett. Uj

Vasárnap délután fél 3 órakor 
Monostor—Minerul (Egeres) veze
ti Hamar Andor, határjelzők: 
Orosz Gábor és Rosner Dávid. Fél 
5 órakor CFR (Bukarest)—Vasas, 
vezeti Bogdán Andrei (Szatmárné
meti), határjelzők: Czinczár Imre 
és Constantinescu Dumitru-

A városi kispályán vasárnap 
délelőtt 9 órakor: KKASE—~CFR 
II., vezeti Reiter Jenő, határjel
zők: Delbács János és Krisán 
Péter. 11 órakor: Haggibbor—Do
hánygyár, vezeti dr. Russu Gáb
riel, határjelzők: Deák Ferenc és 
Mann Károly. Az Egyetemi Sta
dionban délelőtt 11 órakor Univer
sitatea II—Fermeta, vezeti Lébi 

közönséget kapunk, a munkást, a 
tisztviselőt, az értelmiségit, aki ed’ 
dig nem igen járhatott színházba. 
S ez az uj közönség jobban meg
becsüli majd a komoly-mondaniva- 
lós prózát. A Székely Színháznál 
ezidén már a próza javára billen a 
mérleg. Ami persze nem jelentheti, 
hogy a klasszikus operettet meg 
ne becsüljük, tekintettel a zenei 
műveltség megkedveltetése szem
pontjából értékes zenei anyagára-

Utolsó kérdésünk, hogy milyen 
most a Székely Szinház jogi hely’ 
zete?

— Az egész Székelyföld színhá
zi kultúráját nekünk kell ellát
nunk s hogy ezt megtehessük, an’ 
nak zálogát az államosításban lát
juk. Az uj színházi törvény mind 
gazdasági, mind pedig művészet
etikai szempontból Icifünő, az or' 
szágos művészeti tanács pedig ma 
olyan magasrendü kötelezettsége- i 
két ró ránk, hogy a múlttal szem
ben igazi hivatást látnánk abban, 
ha az állam Székely Színházává 
válhatnánk — fejezte be érdekes 
villâmnyilațkozațât Tompa Miklós,

Maxi, határjelzők: Harasztosi Je- 
nő és Weszelowszky Géza-

A CFR (Bukarest)—Vasas mér
kőzés előtt a Vasas—Monostor 2x 
10 perces mezítlábas törpe mérkő
zést játszák le. A városi kispályán 
délután 1 órakor Vasas H—Acél
árugyár barátságos mérkőzés lesz.

Az összes NB I’es mérkőzések
re vasárnap titkos megfigyelőt kül
denek ki, akik a játékosok telje
sítményéről jelentést tesznek az 
október 12-i magyar—román Bal
kán Kupa mérkőzés válogató bi- < 
zottságának. A titkos megfigyelők <> 
ellenőrzik a sporthatóságok részeg 
ről kiadott szabadjegyekkel való 
belépést is-

MŰVELŐDÉS
& Magyar irószSvetaég feUhilvása

M kosárlabda bajnokság harmadik fordítójának .sorrendje

A Romániai Magyar írószövet
ség elnöksége kéri az írószövet
ség tagjait, hogy szeptember 
28-án, vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel a MNSz központi szék
hazában (Mária királyné-utca 16) 
tartandó írói értekezleten meg

A ssinházak vesérlgavgatőja is résstvéss 
. az Állami Magyar Szinház 
ma esti éendnytío előadásán

Az Állami Magyar Szinház és Opera 
ma esti évadnyitó előadását, a Csongor 
és Tündé-t, nagy érdeklődés előzi meg. 
A pénztárnál már megindult a jegyelő
vétel, valamint a bérlők is egymásután 
keresik fel a gazdasági hivatalt, hogy 
megszokott helyeiket biztosítsák. Az 
évadnyitó előadás jelentőségét emelni 
fogja, hogy azon résztvcsz Nícolae Ki- 
rétesen, a színházak vezérigazgatója, aki 
jelenleg Kolozsváron tartózkodik. A 
pazar kiállítású, gondosan előkészített 
előadás előtt Szentimrei fenő igazgató 
mond bevezető beszédet. A darabot Kő- 
mives Nagy Lajos rendezi, mig a zene

Színházak és mozik műsora:
az állami magyar színház

ÉS OPERA MŰSORA:
Pénteken este fél 8 órakor évadnyitó 

előadás: Csongor és Tünde. Andrási Már
ton fellépésével.

Szombaton este fél 8 órakor: Csongor 
és Tünde. Andrási Márton fellépésével.

Vasárnap délután fél 5 órakor: Cson
gor és Tünde (Balga: Márton János).

Este fél 8 órakor: Csongor és Tünde. 
Andrási Márton fellépésével.

A ROMAN OPERA ES NEMZETI 
SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton, szeptember 27-én este 8 
órakor Shakespeare: Makrancos hölgy. 
Évadnyitó előadás.

Kedden, szeptember 30-án este 8 óra
kor: Makrancos hölgy.

C»ütövtökön, október 2-án este 8 óra

jelenni szíveskedjenek. Az értekez
leten írószövetségünk időszerű és 
halaszthatatlan kérdései kerülnek 
megvitatásra. Ezért felhívjuk tag
jainkat, hogy hihetőleg teljes 
számban vegyenek részt az érte
kezleten. Elnökség.

kart Fischer Vilmos vendég-karnagy 
vezényli. Szakács György csodaszép dísz
letei külön meglepetései lesznek az elő
adásnak. A Csongor és Tünde a bemu
tatóelőadáson kívül négy este marad 
műsoron.

*
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA

GYAR SZÍNHÁZ igazgatósága kéri Ko
lozsvár szinházbarát közönségét, hogy 
az cgyebünnen Kolozsvárra szerződött 
színészek elhelyezése érdekében, közölje 
a szinház gazdasági hivatalával, ha bú
torozott vagy üres szobát, kisebb lakást 
tud felajánlani.

kor: Névtelen csillag. Scbastian Mihail 
darabjának bemutatója.

Szombaton, október 4-cn este 8 óra
kor: Makrancos hölgy.

Vasárnap, október j-én este 8 óra
kor; Névtelen csillag.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Enyém leszel. Fred Astairc 

legújabb táncos rcvüfilmjc.
CORSO: Premier. Pótszerelem. A leg

szebb magyar film.
RIO: Edison fiatalsága és szenvedé

sei. Főszerepben: Mickcy Rooney. Dél
után 3 órakor gyermekeknek olcsó hely
árakkal.

ifOYAL: Nagy Péter.
SELECT: A.zene diadala.
URÁNIA: Vihar után. Fényes Alice 
Uray.

KOLOZSVÁR. — Az NB I. ko
sárlabda bajnokságok harmadik 
fordulójában a Dermata vasárnap 
Ploestiben játszik a CCMVC együt
tese ellen. A bőrgyári csapat, ké
szülve erre a találkozóra, barátsá
gos mérkőzést játszott a szatmár

A BEA^' megalakította asztali
tenisz szakosztályát. Beiratkozni 
lehet kedden és pénteken 6—7 óra 
között a Bolyai Tudományegyetem 
központi tornatermében (Arany 
János-utca 11. szám.)

Finnország—Norvégia labda- 
rugómérkőzést tartottak Helsin
kiben, amely 3:3 (3:2) arányban 
eldöntetlenül végződött.

A Dermata vasárnap reggel 8 
órakor rendezi meg a Dermata— 
Monostor—Kiskapus és vissza a 
Dermatáig terjedő útvonalon házi 
motorkerékpárversenyét.

A Vasas SE vasárnapra hirde
tett rendes évi közgyűlését a jár
vány miatt szeptember 28-ról ok
tóber 12-ére halasztotta el.

35 ÉVES A KKASE! A Magán
tisztviselők és Kereskedelmi Al
kalmazottak Szakszervezetén belül 
működő KKASE sportegyesület 
felkéri az összes vezetőségi tag
jait, valamint mindazokat, akik a 
régi tisztikarokban működtek és 
az egyesültet működését munká
jukkal támogatni kívánják, hogy 
a 35 éves jubileumi ünnepségek 
előkészítésére szeptember 30-án, 
kedden este 6 órakor a Szakszer
vezet helyiségében megtartandó 
értekezleten jelenjenek meg.

Algírban a magyar úszók és 
vízilabdázók valamennyi verseny
számban első helyre kerültek.

Az Újpesti TE kézi’nbdacsapata 
Grácban 9:8 arányban győzött.

A SZOVJETUNIÓ LEGJOBB SAK
KOZÓI Londonban megmérkőztek Ang
lia válogatott vcrscny-ÁivJ, akt’.ct 15:5 
arányban legyőztek. A szovjet versenyzők 
közül a legtöbb győzelmet Bronstcin, Bc- 
Icslavski, Ragon.’, Kérész. Lil e' 
Snákadáv..4} DqnA.cvszL, szerezték. 

németi CFR ellen, amelyet 85:21 
(36:10) arányban fölényesen, szép 
játékkal legyőzött. Kosárdobók:
Serban 51, Koós 11, Halmágyi 8, 
Rusu 6, Rigó 4, Berkesi 4, illetve 
Szeredai 11, Chirila 6 és Csapó 4-

Marosvásárhelyen rangadó mér-

SPOR TUI R.4D Ó

Tóth III. Mátyás, az ITA volt 
sokszoros válogatott játékosa Bu
dapestre érkezett. Megérkezése 
után jelentkezett a Vasasban és 
bejelentette, hogy a piros-kék 
együttesben szeretne játszani. 
Valószínű, hogy rövidesen már 
pályára is lép uj egyesületében.

A ROMÁN ÉS MAGYAR VÁLOGA
TOTT KATONÁI VIVŐK október első 
napjaiban Budapesten mérik össze ere
jüket. A versenynek katonai sportviadal 
jellege lesz. Viváson kivül valószínűleg 
a labdarúgásban, a röplabdában, atléti
kai számokban és céllövészetben is mér
kőznek a két ország katonai versenyzői.

Az Oslóban megtartott Dánia— 
Norvégia labdarugómérkőzést a 
dánok 5:3 arányban nyerték meg.

A csehszlovák hatnapos motor
kerékpárosverseny befejeződött 
105 versenyző közül csak 65 érke
zett célba. Győzött Csehszlovákia. 
2. Olaszország.

JÓL SIKERÜLT A MAGYAR MO
TOROSOK JUGOSZLÁVIÁI ÚTJA. A 
háború befejezése után most először 
vettek részt jugoszláviai motorosverse
nyen a magyar versenyzők. Pálinkás 
Miklós vezetésével Szabó Sándor és Szabó 
Andor képviselte a magyar motorosspor
tot Abbáziában. Az útról Pálinkás a kö
vetkezőket mondotta: „Jóllehet verseny
zőinknek motorhiba miatt nem sikerült 
győzniük, mégis teljes elismerést arattak. 
A 250 cm-cs kategóriában Szabó már a 
második helyre került, amikor motorja 
felmondta a szolgálatot. Szabó László 
végig vezetetett, de az utolsó körben az 
& motorja is elromlott. A verseny egyéb
ként kitűnő alkalmat nyújtott arra, 
hozy tovább fejlesszük a magyar éi jugo
szláv autós-kapcsolatokat. Tárgyalá
saink eredményeként hamarosan megtör
ténik a jugoszláv és magyar vitorlázórc- 
DÜlók közötti kapcsolat (elvételt ÚC' 

kőzés lesz. A helyi vasutasok a 
bukaresti Sportul együttesével mé
rik össze erejüket. Nagyváradon 
Carmen—Viforul Dacia, Bukarest
ben pedig Telefoane—Medicina ko' 
sárlabda bajnoki mérkőzés lesz.

Magyarország 25 kilométeres ke
rékpáros pontverseny bajnokságát 
Éles Ferenc nyerte meg Ladányi 
és Tihanyi előtt. A repülőverseny
ben Nagy Béla győzött.

A Francia Automobil Klub 
nagydijáért Lyonban folyó ver
senyen szerencsétlenség történt, 
melynek következtében 2 ember 
meghalt, 14 pedig megsebesült. Az / 
egyik gép, amelyet Levegh ver- I 
senyző vezetett, nekivágódott az 
utat szegélyező korlátnak és a ; 
versenyt néző tömegbe rohant. z 
Levegh megsérült.

Aunszterdamban Hollandia.— 
Svájc labdarugómérkőzést tartot
tak, amelyet nagy meglepetésre a 
hollandok 6:2 arányban nyertek 
meg. »

ANGOL LABDARUGÓCSAPAT a 
jövő év május havában hírverő mérkő
zést játszik több európai országban. Az 
angol csapat valószínűleg Romániában is 
vendégszerepel.

Magyarország váltóbajnokságai
ban a legjobb teljesítményt . a 
4x100 m-es női döntőben érték el. 
A postások 51.4 mp-cl uj magyar 
csúcseredményt állítottak fel.

M kolozsvári

harei:
Szeptember 26-án, pénteken este fél 7 

órakor szervezőbizottsági gyűlés a szer
vezet Farkas-utca 7 szám alatti szék- 
házhao
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Helyzetjelentés n tifuss elleni harc frontjáról

Egészségügyig osztagaink egyes negyedekben 
házról-házra járva fertőtlenítenek 

Botrányos kSstisxtasági állapot a piacokon és utcákon 
SEârgos tisztasági intézkedéseket!

KOLOZSVÁR. — A kiütéses 
tífusz tovább szedi áldozatait/ Az 
egészségügyi hatóságok teljes ké
szenlétben vannak, hogy a bárhol 
felfedezett esetekben azonnal 
megtegyék a szükséges intézkedé
seket. A városi tisztiorvosi hiva
talban állandó értekezletek zajla
nak le, ahol a szakértők és a ter
vezetek képviselői állandó kapcso
latban egyeznek meg a további 
intézkedésekben.

A hivatalban való tartózkodá
sunk alatt á telefon állandóan 
szól. Újabb és újabb eseteket je
lentenek be. Utasításokat kérnek 
a terepen lévő egészségügyi osz
tagok. Dr. Prodan León főorvos 
alig tud néhány percet szakítani, 
hogy a járvány további helyzetére 
felvilágosítást adjon. ,

— Vannak újabb esetek —• 
mondja kérdésünkre —, ez azon
ban nem! jelenti a járvány roha
mos terjedését, mert a lappangási 
idő két hét. Az egészségügyi szak
szervezet kiváló munkát végzett 
eddig is.

— Nem győzzük eléggé hang
súlyozni — folytatja tovább két 
telefon után —, hogy a tetütől 
kell óvakodni. Használjon a kö
zönség féregirtó porokat, tiszlál- 
kodjék és kerülje a tömegek által 
látogatott helyeket. Csak az> 
utazzon, akinek erre feltétlenül 
szüksége van.

FÉREGTELENITÉS HAZ- 
RÓL-HAZRA

Újabb telefonok után ismét fe
lénk fordul.

— Egészségügyi osztagaink a 
város elhanyagoltabb negyedeiben 
a mai napon féregtelenitést és 
fertőtlenítéseket fognak végezni, 
így az Irisztelepen, a Kerekdomb, 
Fellegvár, Pata-utca és Agyag
dombi körzetekben; valamint a 
Monostori-uton házról-házra járva 

a

joga ahhoz, hogy újra áruljon.
Toprongyos csavargók csellen

genek a vásárló közönség között, 
Az egyik hátán — tisztes tevőiből 
is ott látjuk a tetveket, azokat az 
élősdieket, amelyek ellen most egy 
egész egészségügyi hadsereg in
dult harcba.

Nincs helyünk kitérni a tiszti
főorvos által is említett lakó
negyedek fertőző góctelepeire, 
mert itt olyan köztisztasági álla
potok uralkodnak már hosszú idők

óta, hogy nem most, hanem már 
régen fel kellett volna figyelni 
erre egészségügyi hatóságainknak.

INTÉZKEDÉST!
Sürgős intézkedésekre van szük

ség. El kell távolítani a bűzös 
szeméttelepeket a város utcáiról, 
ki kell irtani a falkaszámrá kó- 
válygó kóbor ebeket, össze kell 
szedni a koldusok és csavargó 
munkakerülők hadát és állandó 
egészségügyi razziákat tartani a

piacokon —- Széchenyi-téren éppen 
úgy, mint a többin. Azoknak az 
árusoknak, bodegásoknak, mészá
rosoknak és henteseknek, akik 
nem tartják be a tisztaság szabá
lyait, meg kell vonni az ipar
engedélyét.

Ezeknek a végrehajtása nélkül, 
ha pillanatnyilag meg is fékezzük 
a tífuszjárvány fenyegető rémét, 
az újabb és újabb járványok ve
szedelme továbbra is a város la
kóinak feje felett lebeg, (t—k—)

ossoo
KOLOZSVÁR. — Borzalmas ke- elé. A holttestet már felismerhetet- 

gyetlenséggel végrehajtott gyer
mekgyilkosságról tett jelentést a 
rendőrségen Podea Alexandru, az 
ötös számú fellegvárt sikátor 3-as 
számú házának lakója.

A kora reggeli órákban Podeá 
Alexandru kutyája a sikátorok va
lamelyik zugából újszülött gyer
mek holttestét vonszolta gazdája

lenségig szétmarcangolták a siká- 
torok kóbor kutyái. í

A bűnügyi osztály gyilkossági 
csoportja széleskörű nyomozást 
indított a bestiális gyermekgyilkos 
kézrekeritésére.

A nyomozás adatai szerint a 
borzalmasan összeroncsolt kis
gyermeket néhány nappal ezelőtt

gyilkoltak meg. A halál okát va
lószínűleg fulladás okozta. A nyo
mozók feltevése az» hogy a kis
gyermeket anyja megfojtotta és a 
sikátorok félreeső zugába elrej
tette.

A környékbeli lakosok kihallga
tásával fontos adatok jutottak a 
rendőrség birtokába. A gyilkos le
tartóztatása a közelben várható.

ütközött a kisiklott vasúti kocsikká. Az 
összeütközés következtében a 3439 szá
mú tehervonat több kocsija is kisiklott, 
a pálya pedig nagy hosszúságban súlyo
san megrongálódott.

A páva megrongálódása miatt Búza

fognak osztagaink harcolni 
tífusz terjedése ellen. ,

—- Kérjük a közönség támo
gatását. Ne akadályozza meg 
senki az egészségügyi osztagok 
féregtelsnitési munkáját és 
azonnal jelentsék be, ha vala
hol rejtegetett tifuszgyanus 
betegről van tudomásuk. A 
közönség fegyelmezett támo
gatásával minden remény 
megvan arra, hogy ezt az igen 
veszedelmes járványt meg
fékezzük.
A tisztiorvosi hivatalban tett

iátaSatSsuuk után rtvia körutat. .«ÎSBtaă*!?
tettünk a varosban, hogy közvet
lenül számolhassunk be a város 
köztisztasági helyzetéről. Megdöb
bentő tapasztalatokra tettünk 
szert.

A város központjaiban — igy a 
Bethlén-utcában két helyen is, 
a Farkas-utcában, a Majális-utca 
és Petőfi-utca saikán és még 
számtalan helyen — dögletes bűzt 
és különféle baktériumok miriád- 
jait szétárasztó szeméttel telt 
ládák. -Hosszabb ideje nem távo- 
lithatták el, mert jócskán jutott 
szemét a láda mellé is.

KÓBOR EBEK ÉS CSA
VARGÓK

A Kossuth Lajos-utca közepén 
elhelyezett szométládában topron
gyos csavargó és kóborxutya bé
kés egyetértésben turkál a szemét 
étclhulladckai között.

Az utcák után a ,, város gyom
rát", a Széchcnyi-téri piacot láto
gattuk meg. Az árusok egyáltalán 
nem tartják be a legelemibb tisz
tasági szabályokat sem. A mészá
ros és hcntcsbódék előtt büzlő 
husdarabokon marakodó kutyák. 
A húsokat legyek lepik be. Hulla
dék mindenfelé és szenny és bűz.

A piaci étkező bodetasorbim 
olyan a tisztasági hclvzct, 
Swpy egy komoly orvosi vizs
gálat után kevésnek lenne

BRASSÓ. — A Predeálról Ploesti felé
Haladó 3802 számú tehervonat 6 kocsija
— eddig még meg nem állapított okok
ból — Valea Larga és Posada állomások 
között kisiklott.

A sínekről kiugrott kocsik eltorlaszol- „ „ „
ták a szomszédos sínpárt, amelyen teljes. rest felől a vonatok nem tudtak a bras- 
sebességgel robogott szembe Ploesti felől sói pályaudvarra befutni és a bukaresti 
a 34;,9 számú tehervonat. A mozdony- Rapid, de a többi vonatok sem érkezhet- 
vezető nem vette észre a forgalmi aka- tek meg Kolozsvárra. Kolozsváron ked- 
dályt és vonatja nagy lendülettel bele- den és szerdán már rémhírek terjedtek el

tek meg Kolozsvárra. Kolozsváron ked-

borzalmas vasúti katasztrófáról, sok Ha
lottal és súlyos sebesülttel. Szerencsére a 
hir valótlan volt, mert az összeütközés
nél sem haláleset, sem komolyabb sebe
sülés nem történt.

A pályatestet sürgősen helyreállították 
és rövid forgalmi szünet után a közle
kedést zavartalanul bonyolították le. A, 
kisiklás és összeütközés ügyében a vizs
gálat folyik.

Mennyi gabonát vagy lisztet szállíthatnak el kolozsmegyei 
a más vármegyéin lakó

KOLOZSVÁR. — Az ipar- és keres
kedelemügyi minisztérium 78.401—1947. 
számú távirati rendelete értelmében azok 
a mezőgazdasági termelők, akiknek Ko- 
lozs megyében szántóföldjük van, de más 
megyében laknak és akik eleget tettek a 

. „ ...... _i
kötelezettségüknek, a rendelkezésükre ma
radt szabad gabonafélékből a következő 
mennyiségeket szállíthatják el:

Azok, akik más megye községében 
laknak, elszállíthatnak családtagokint 
számítva 100 kiló búzát, árpát, vagy 
rozsot. Elszállíthatnak továbbá 180 kiló 
búzát, vagy íjo kilő árpát, vagy rozsot,

A községi elöljáróság bizonyítványá
ban fel kell tüntetni a termelő lakóhelye 
vármegyéjében lévő szántóföldje nagysá
gát és annak gabonahozamát, továbbá a 
termelő családtagjainak számát, a ter
melő alkalmazásában álló mezőgazdasági 
munkások számát és a lakóhely szerinti 
területre szükséges vetőmag mennyiségét, 
ha ezzel a termelő ott nem rendelkezne.

A városban lakó mezőgazdasági ter
melő saját terméséből lakóhelyére szál
líthat 75 kiló búzát, vagy árpát, vagy 
rozsot, vagy 70 kiló egységes 1 
árpa, vagy rozslisztet az eltartásába 
vő minden családtag után számítva.

vagy 130 kiló zabot, a lakóhelyük sze
rinti megyékbe, hektáronként számítva, 
vetőmagnak, ha lakóhelyükön ezekből a 
gabonanemüekből ez a mennyiség nem 
állana rendelkezésükre. Elszállíthatnak 
ezenkívül a lakóhelyük szerinti más vár
megyébe minden, egyes alkalmazásukban 
álló mezőgazdasági munkásra számítva 
200 kiló tengerit.

A gabonanemüek szállítása a várme
gyei gazdasági hivatalnak a cséplési iga
zolvány és a termelő lakóhelye szerint 
illetékes községi elöljárósága bizonyítvá
nya alapján kiállítandó szállítási enge
délyével történik.

népi kollégiumok
Reggel óta nagy zsivajgás, meg 

sürgés-forgás van az EMKE Vörös 
Hadsereg-utja t alatti székhazában. 
Készül a népi kollégium. A második 
kerület lelkes MNSz-ifjai meg leánya 
önkéntes munkát végeznek. Sepernek, 
tisztogatnak, port meg ablakot tö
rülnek, széket, szekrényt meg asztalt 
hordanak-tologatnak.

No lám, Madarasinak, a kis szé
kely gimnazistának és húsz más tár
sának nem fő már a. feje Csíkban, 
hogy mi lesz az idei tanulással. _ ÉS 
jobb dolga lesz, mint a tavaly volt. 
Az uj népi kollégium helyisége kitűnő: 
jó fűtése van és parkett a szobákban. 
Nem kell majd égész télen a markot 
fújni, meg a bokát összeütögetni.

S mig ezek a fiatalok a szobákét 
csinosítják, Dancsuly András Móricz- 
kollégista, a helyi MNSz-szervezet ve
zető embereivel a kolozsvári gyárak 
és üzemeket keresi fei, hogy biztosít
sák továbbra is a tavalyi, népi kollé
giumi ösztöndíjakat.

LEVELET HOZOTT 
A POSTA

Krasznáról. Kádár István fiatal is 
lelkes iskolaigazgató azt írja benne, 
hogy szeptember 28-án ünnepélyes ke
retek között nyílik meg Krasznán a 
Fazekas Mihály nevét viselő népi kol- 

1 légium.
„Végtelenül boldogok lennénk, ha 

eljönnétek és meglátnátok, hogy jóaka
rattal és buzgőlkodással, nyarunk fel
áldozásával milyen ügyes és megfelelő 
internátust hoztunk létre. Eddig már 
14 fiú növendék jelentkezett Erdély 
minden tájáról. Az egyetlen üres he
lyet egy moldovai csángógyermeknek 
tartjuk fenn."

Nincs mit hozzáfűznünk. Az idézett 
sorok mindent elmondanak. Kezdemé
nyezőképesség, ötletesség és akarat 
kell hozzá s megvan a népi kollégium. 
Egyébként az ünnepélyes megnyitásra 
Kolozsvárról Hadházy Sándor tanke
rületi főigazgatót, Vörös István tanárt 
és Sütő András újságírót is meghív
ták a krasznaiak.

GYÁRI MUNKÁSOK, 
értelmiségi szakemberek, újságírók és 
közéleti vezető emberek ültek össze 
Szatmárnémetiben a minap, hogy a 
népi kollégium ügyét véglegesen dű
lőre vigyék.

A gyűlés nem volt eredménytelen. 
Az idei tanévre 10 tehetséges szegény
sorsú székely gyermek számára fognak 
biztosítani otthont és gondtalan tanu
lási lehetőségét. Költségeiket a város 
haladószellemü magyarsága, a külön
böző pártok és üzemek, valamint az 
intézmények vállalták. Lakásuk a püs
pöki konviktus 5 szobájában lesz.

Nem féltjük őket, mert gondos ke
zekben vannak. Máris megalakult egy 
gazdasági bizottság, amely minden 
szükséges anyagit előteremt a kollégis
táknak. És melléjük állott a város 
egyetemi hallgatósága is, különösen a 
Bolyai Demokrata Diákszövetség tag
jai, akik elhatározták, hogy előadáso
kat és gyűjtéseket fognak rendezni a 
kollégium javára.

A gyűlés lelkes hangulatára jellem
ző, hogy Istók Károly azonnal fel
ajánlott 100 lejt a kollégium alapja 
számára. Vájjon mi lenne, ha minden
ki, aki szivén viseli a népi kollégiu
mok ügyét, 10a lejnek a tizedrészét 
áldozná ilyen célra?

I

TORDA. — (Kiküldött munka
társunktól.) A román demokrati
kus erők, de különösen a Kommu
nista Párt, hathatós támogatásá
nak eredményeképpen a MNSz 
megyei szervezetének fáradtságot 
nem kímélő munkával sikerült el
érni azt, hogy egyre jobban épül 
a barátság az együttélő román és 
magyar nép között.

Ezt a lebecsülhetni énül szép 
eredményt tényként jejlc-mzi az, 
hogy mindazokban a falvakban, 
ahol a magyarság számaránya in
dokolttá teszi, o't magyar biró- 
vagy albi ró áll a hr'vi közigazga
tás élén- A közérdekű hirdetmé" 
nyeltet két nyelven - - románul ks 
magyarul teszik közhírré.

A megyei időközi bizottságban 
is számarányának megfelelő he
lyet kaptak a MNSz képviselői.

Mindez annak tulajdonítható- 
hogy a megyei politikai bizottság 
demokratikus szellemben és a leg
nagyobb egyetértésben a Magyar 
Népi Szövetséggel igyekszik ér
vényt szerezni a fejlődő népi de
mokrácia követelményeinek

A helyzet városi viszonylatban 
r • i'- ' érte el a demokratikus 
f 'ihi,’ , k ezt a- fokát, és talán 
énpen n z-.nl magyarázható az, 
hogy a városi politikai bizottság 
távolról sem működik olvan crő*  
klj scn. mint a megyei. Áz. hogy 
bizonyos mértékben mégis érvé
nyesülnek a demokratikus ulapcl-

vek — kimondottan csak a Kom
munista Párt erőfeszítéseinek tud
ható be. A városi politikai bizott
ság gyenge munkájával magya- 
rázható többek között az is, hogy 
bár Torda város lakosságának ösz- 
szeté-iclc indokolttá tette volna az 
egyik alpolgármesteri hely betölté
sénél figyelembe venni a MNSz ja
vaslatát — ezt mécis mellőzték- 

, Ez a helyzet a fejlődő népi de
mokrácia sérelme és kétség1 eleniil 
arra vezethető visssza, hogy amig 
a megyei politikai bizottság híva' 
tása magaslatán állva- minden cr<- 
jövel azon van- hogy demokrá
ciánkat Jökclrtesifsc — addig a 
városi politikai bizottság nem 
tartja ezt elsőrendű szükségünk’:

és munka aktivitását a minimum
ra csökkentette.

Amíg az egyik bizottság élő és 
cselekvő szervévé tudott válni fej
lődő népi demokráciánknak "és fel
adatait megoldja, addig a másik 
üléseit, hevenyészve vagy egyálta
lán m-m is tartja meg- Csakis erro 
vezethető vissza XyJ a különbség, 
ami megyei és városi viszonylat
ban megfigyelhető. Bizonyosra 
vesszük, hogy amennyiben a vá
rosi politikai bizottság is olyan 
élővé válik s olyan cselekvőén 
vesz részt a város életében, mint a 
megyei, akkor ez a helyzet is köz
megelégedésre oldódik meg — is 
reméljük- hogy ez mHőbb be is 
követi
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BUKAREST. — A görög nép 
szabadságharcának megsegítésére 
alakult nemzeti bizottság központi 
vezetősége Apostol Gheorghe el
nökletével ülést tartott.

Miután a központi vezetőség 
meghallgatta az eddig végzett 
munkáról szóló jelentést az alábbi 
fontos határozatot hozta:

1. A görög nép szabadságharcá

Sértőéibe a sSabiüiáciő eHeoségeivell

ARAD. — Deinsa Simion kis- 
jenöi kereskedő l200 kiló gyapjút 
jelentett be a raktárában lévő 
5500 kiló helyett. Letartóztatták 
és átadták az aradi ügyészségnek.

Serban Traian, Kiss Miklós, 
Achim Comeliu, Cuciurianu Énül, 
Meszler Constantin és Kovalesik 
Andor cséplési ellenőröket súlyos 
visszaélésekért letartóztatták.

Kosa József és Barabás Imre 
aradmegyei malomtulajdonosok 
fehérlisztet őröltek. Aradon két 
falusi asszony 10—12 ..ejt kért 
ggy liter tejért. Schmidt Mária

Hatalmas arányú arany- és valutaüzérksdást 
loplaztek Is a fővárosban

BUKAREST. — A Nemzeti 
Bank ,,aranyrendőrsége" nagy 
szabású aranyérme- és devizarej
tegetést leplezett le. Armând S. 
fővárosi kereskedő lakásán és üz
letéből házkutatást tartottak és a 
pénzszekrényben talált iratokból 
megállapították, hogy nevezett 
több tízezer darab aranyérmét 
adott el különböző személyeknek. 
A nagyszabású művelet teljes vég-' 
rehajtását a-közbe jött stabilizáció 
megakadályozta- A levelekből 
megállapították, hogy a kereskedő 
mult évi március 8-án 10.000 da
rab román jubileumi aranyérmét, 
a mult év május 9-én 500 darabot, 
a múlt"évi1 junius 25-én 300 darab,

Hadházi Sándor és Papg> Imre a magyar tan&örcyve^ - 
bizottságában ’

KOLOZSVÁR---- A nemzetneve-
lésügyi miniszter a Magyar Népi 
Szövetség előterjesztése alapján 
rendeletét adott ki a magyar kö
zépiskolai tankönyvek felüívizsgá- 
ló-bízottságának kibővítésére. A 
rendelet szerint a már eddig is mű
ködő bizottság tagjai közé két ma
gyar szakembert neveztek ki Had- 
ftazy Sándor tankerületi főigazgató 
és Papp Imre tanügyi vezérfel
ügyelő személyében.

A magyar tagokkal kiegészített 
bizottság megkezdte a régi és uj 
tankönyvek felülvizsgálását. A 
tankönyveket a Magyar Népi Szö
vetség közművelődési bizottsága 

nak hathatósabb megsegítése ér
dekében a központi bizottság el
határozta, hogy minden megye
székhelyen megyei bizottságot 
állít fel a munkások és földművesek 
demokratikus szervezeteinek kép
viselőiből.

A megyei bizottságok megszer
vezését a Népvédelem végzi.

2. A központi bizottság propa- 

sváb asszony drágábban árulta a 
csirkét. Valamennyiüket letartóz
tatták és megindították ellenük az 
eljárást.

„Fekete" bőröket dolgozott fel 
Dániel László régeni tímár, akinek 
műhelyében nagymennyiségű cser
zett és félig.cserzett bőrt talál
tak, amelyeknek eredetét nem 
tudta igazolni. A marosvásárhelyi 
törvényszék uzsorabirósága Dániel 
Lászlót, aki bűnössége tudatában 
nem jelent meg a tárgyaláson — 
távollétében —■ 1 évi főgázra 
ítélte.

a tavaly szeptember 2aán pedig 
650 darab aranyérmét adött el 
különböző személyeknek. A ház
kutatás során agyafúrt módon 
mégszerkesztett rejtekhelyen 1156 
darab aranyérmét és 5000 dollárt 
találtak. Az óriási értéket lefoglal
ták és elkobozták. A kereskedőt 
letartóztatták.

A nagyszabású arany- és devi
zarejtegetéssel kapcsolatosan to
vábbi szenzációs letartóztatások 
várhatók. Bukaresti társasági kö
rökben jól ismert előkelőség áll a 
nagyszabású arany és valutarejte
getés központjában, akinek nevét 
még nem hozzák nyilvánosságra.

Sámuel Iuliu fővárosi órás üzle

terjeszti fel gondos szakmai és po
litikai' ellenőrzés után. A Minerva 
nyomdai müintézet, a nagyenyedi 
Belhlen-nyomda és az uj tanköny
vek kiadására berendezkedő Józsa 
Béla Athenaeum kiadványainak 
engedélyeztetéséről, illetve a régi 
engedélyek megújításáról van szó 
s- a munka előreláthatólag a leg
rövidebb időn belül befejeződik-

Itt irjuk meg, hogy a gyermek
lélektani, oktatási ér népi-demo
kratikus nevelési ' szempontból 
egyaránt uf örő értékű Palkó Já
nos—Tarpay Ferenc-féle uj Ábécé 
előállítási munkálatai már meg
kezdődtek és még október folya

gandasztorvet létesit Luca Elisa- 
beta vezetésével, továbbá egy 
pénzügyi bizottságot, melynek 
élén Parvulescu tábornok áll.

Mindkét bizottságnak főfelada
ta, széles körben ismertetni a 
görög szabadságharcot, továbbá 
megfelelő anyagi alapot gyűjteni 
a több, mint 40.000 deportált gö
rög szabadságharcos és demokrata 
vezető megsegítésére.

Pop Iuliu, a marostordamegyei 
Felsőoroszi községi bírája, mint a 
cséplési bizottság elnöke, keve
sebb mennyiséget irt be az ellen
őrzőkönyvbe, mint a tényleg ki
csépelt gabona volt. A maros
vásárhelyi törvényszék 2 hónapi 
fogházra Ítélte.

Kiss János régeni kereskedő, 
összejátszva Csákány Zoltán pénz
beváltási megbízottal, kétszer vál
tott be régi lejt uj pénzre. A 
marosvásárhelyi törvényszék 
mindkettőjüket!—1 havi fogházra 
Ítélte.

tében rendszeresen bonyolítottak le 
tiltott valutaüzleteket. Az ügyfelek 
azzal az ürüggyel jártak az üzlet
be, hogy órájukat javíttatják meg. 
Az ellenőrző közegek tettenérték 
Risi Mandel közismert bukaresti 
Valutást, amint a zsebkendőjében 
elrejtett 70 dollárt akarta értékesí
teni. Úgy az órást, mint üzletfelét 
letartóztatták.

Letartóztatták Rudolf Dávid, 
Max Manóié Sulem fővárosi lako
sokat is, akiknél eldugva nagy
mennyiségű aranypánt és külföldi 
valutát találtak és őrizetbe vették 
Lorberbauim Hirsch fővárosi lakost 
is, aki lakásán 191 dollárt és több 
aranyérmét rejtegetett

mán a magyar elemi iskolák első 
osztályainak rendelkezésére fog
nak állani. Az uj tankönyvet a 
brassói tankerületi, főigazgatóság 
területén, valamint Tömés, Bihar 
és Tordaaranyos vármegyékben 
vezetik be először, szó van azon
ban arról is, hogy két kolozsvári 
elemi iskola is próbatanitásokat 
végezzen vele.

A. tankönyvhiány leküzdésére a 
MNSz közművelődési bizottsága 
munkaközösségeket alakított. Áz 
egységes történelmi, államjogi, fi
lozófiai és élettani tankönyvek 
magyar fordításainak nyomása a 
bukaresti Scrisul Lzber'nyomdá-

Szamsscjyáron
vasárnap délután 3 
órakor a római kato
likus kultúrteremben

a következő műsorral:
1. Kós Károly ünnepi megnvitó előadása
2. „Eleven Uiság“ Előadja a Vi'ágosság szerkesztősége
3. Takáts Paula operett-áriákat énekel
4. Perényi János szaval _
5. Táncfantázia. Előadja: Topán Lulu és Szaborr- „

Szünet
6. Balogh Edgár előadása
7. Takát< Paula opera-áriákat énekel
8. Hobán Jenő verseiből olvas fel
9. Szita Oszkár zongorázik

10. Kodály Toborzóiát táncolja: Topán Lulil es 
Szaboray Zoltán.

Konferál: IMagy Elek.
Dési műsorelővétel: MNSz d. e. 8—1-ig, d. u. 4—6-ig. 
Szamosujvári műsorelővétel: Enyedi B. könyvkereskedés.

Vasárnap külön szamasnivári és dési Világosság

bán már megkezdődött, a magyar 
nyelvi és irodalomoktatás tan
könyveinek uj szellemű összeállí
tására pedig Jancsó Elemér egye
temi tanár vezetésével alakult tan
könyviró munkaközösség-

Addig is, amig ezek az uj tan
könyvek elkészülnek, a munkakö
zösség tagjai vezérfonalat adnak

Vetőmagot kapnak a hiányt ■
'vármegyék földművesei

BUKAREST. — A földművelésügyi magot szállítanak azoknak a vármegyék- 
minisztérium rendeletére Mehedinți, Ro- nek a földművesei részére, amely me- 
manafi és Teleorman megyékből dunai gyekben gyenge volt az idei búzatermés 
szállítással jjo vasúti kocsi buzavető- és hiány észlelhető búzavetőmagban.

hteHőzMáli a ItolMWári Mai iörtin - 
egykori hóhérát, ahí IwsvAhI meghmoita 

a szatalságtarosotet
NAGYVÁRAD. — Az állambizton

sági hivatal közegei letartóztatták Tar au 
János volt törzsőrmestert, aki Maniuék 
kormányzása idején a kolozsvári VI. 
hadtest katonai börtönének felügyelője 
volt. Ebben a minőségében a legemberte- 
lenebbül bánt a börtönben, szenvedő sza
badságharcosokkal és azokkal a fogságba 
került munkásokkal, akik a dolgozók 
emberibb életszínvonalának megteremté
séért harcoltak.
. Tar au parancsára a katonák a bör

részére
ujra engedélyeznék, a la.a tár átlépést

BUKAREST. — A nagymértékben el
harapózott csempészés és tiltott határát
lépés megakadályozására — mint meg
írtuk — a belügyminisztérium szigorú 
rendszabályokat léptetett életbe és — 
átmeneti időre — még a kettősbirtoko
sok határátlépését is betiltotta.

A szigorú határzár és a foganatosított 
kemény megtorló intézkedések eredmé
nyeként a határokon a csempészés és a 
tiltott átszivárgás általánosságban meg
szűnt. A belügyminisztérium méltányol
va a kettősbirtokosok gazdasági érdekeit 
és hegy lehetővé tegye részükre a ter
més betakarítását, valamint az őszi me

vasárnap este J/29-kor 
a Magyar Népi Szö
vetség kultúrtermében

az iradalomtanárok kezébe egy tá
jékoztató megbeszélés keretében, 
amelyet a MNSz közművelődési bi
zottsága október 12-én, vasárnap 
reggel 9 órai kezdettel rendez Ko
lozsváron. A tájékoztató megbe
szélésre a. kolozsvári és brassói 
tankerületi főigazgatóságok ad" 
nak ki meghívásokat.

tönben szenvedőket puskatussal ütötték, 
bikacsökkel verték és embertelenül kí
nozták. Amikor a szabadságharcosok til
takozásul éhségsztrájkba kezdtek, Tarau 
még jobban megkinozta őket, nem en
gedte őket sétára, megtiltotta, hogy lá
togatókat fogadhassanak és a foglyok 
részire kiutalt szappant saját háztartá
sában használta fel.

Tarau volt törzsőrmestert mint hábo
rús bűnöst Népbiróság ■ elé állítják. Ki
hallgatása míg folyik.

zőgazdasági munkák elvégzését, a köz
ponti lendőrigazgatóság utján 13.259— 
1947 szám alatt most rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében a kettősbirtokosok 
részére határátlépési könyvecskéjüknek 
az illetékes rendőrhatóságnál történt lát— 
tamoztat.ása után — újólag engedélyez
ték a határ átlépését.

A rendelet figyelmeztet arra, hogy a 
kettősbirtokosok tartózkodjanak bármely 
szabálytalanság elkövetésétől, mert a lég- '. 
kisebb kihágás esetén is — a szigorú 
büntetésen kivül — a kettősbirtokosok 
részére is ujra megtiltják a határátlépést.
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| Szivünk mély fájdalmá- 
P val tudatjuk, hogy drága jó
| Édes Anyánk

| sz. Feíemz Itália
H f. hó 24-én rövid de súlyos 
£ szenvedés után csendesen
| elhunyt.
t Temetése f. hó 26-án
B pénteken dclu’án 4 órakor p 
| lesz a ref. egyház szertár- p 
R fása szerint a köztemető | 
r nagykápolnájából. f
h A gyászoló család. E

c

í
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ADAS. VÉTEL

OI.DALKOCSI komplett, akkumulá
tor 6 Voltos, motorkerékpárhoz, eladó. 
Emincscti-utca 8. (Mentőállomás mellett). 
2—4 óráig. 744*5

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél y lej pótdíj fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzctcentinictcrcnkint 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint Nyílttér szavankint 10 lej.
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ELADÖ 6 hengeres GMC teherautó 
„Buick“ márkájú. Érdeklődni bodega 
Morariv, Széchcnyi-tcr 6 színi. 7432

EGY körkötőgep eladó. Ugyanott 13— 
15 éves leány házimunkára felvétetik. 
Kiss Béla, Pata-utca 102. 7445

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, 
cipőt. Szabadság-tér 12, Rácz. 74 $5

FÉRFI szabógép „Singcr", kitűnő ál
lapotban eladó Wcisz gépkercskcuőnél. 
Horca-ut 82. 74 5*

EGY férfi kerékpár eladó. Budai 
Nagy Anral-utca 44, földszint 8. 7459

JÖLMENÖ vállalat agilis közremű
ködő társat keres 2—300.000 lejjel. Cím 
a kiadóban. 7458

SZÉP Zcphir kályha eladó. Ugyanott 
asztali kályhát keresek megvételre. Diz.i- 
ma-utca 44. 7463

INGATLANNAL rendelkező állami 
tisztviselő keres 6 havi időre elfogadható 
kamattal 40.000 lej kölcsönt. Cim: 
„7 erno" ügynökség, Széchcnyi-tcr 16, 
bejárat a Kádár-utcából. 7460

MÁZSA mérleg és költöztethető sátor 
eladó. Pap-utca 44, ajtó 2. 7466

értesíti összes, tagjait, hogy fennálló egyezsége alap
ján, a kolozsvári Református Kói házban, Cal- 
vin-utca 2., valamint a ZsidlóHórházban, Iașilor 
u'ca 16., tagsági igazolványok felmutatása ellenében 
a kórházi dijakból 15%-os kedvezményre ogosultak. 

Fausáldijak igénybevételénél lapok 5% engedmény! kapnak'.

ELADÖ több egyméteres metszett tü
kör és egy tyúkketrec. Stalingrad-utca 
23, volt Pckri Gábor-utca. 7444

ELADÖ háló, cbédlőkrcdcnc, ebédlő
asztal, szalongarnitura, két modern fo
tel, egy Singcr kézipép. Pctőfi-utca 24, 
hátul az emeleten. 7447

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó mo
dern diófurniros kombinált szoba. Ho- 
rca-ut 62. 746$

INGATLAN-LAKAS
EGYEDÜLÁLLÓ fiatalember keres 

buterozott szobát. „Pontos" jeligére a 
kiadóba. 7435

TORDAI kertes házamat elcserélném 
vagy eladnám kolozsvári hasonló ház
zal. Értekezni Györgyfalvi-ut 143. 7462

ÁLLÁST KAPHAT
ASZTALOSSEGÉDET keresek vidék

re ellátással, aki érti az épület és bú
tort. Érdeklődni délelőtt Kiss Tamásnál, 
Mészáros-utca 8. 74 5 ó

SZAKÁCSNŐT felveszünk azonnal. 
Jelentkezni lehet t—3 óra között Ma
jális-utca 17 szám alatt. 7457

HÁZTARTÁSBELI, jól főzni tudó 
mindenest keresek azonnalr.a. Dézsm'a- 
titca 44. 7465

KÜLÖNFÉLÉK
ELLOPTAK 2 boroshordót, 72 és 6y 

literest. Ha valaki ilyent vásárolt, vagy 
eladásra kínálnának, jelentse a károsuk
nak: Gccsc Zoltán Malom-utca 12 szám 
alatt. 746»

MlflCRH Jro^Umt és Nyomdai Mtatózct. Kolozsvár, e- Feiqős vezető: KJsa Márton Igazgató, — No, DP, paoc. Jud, GIuJ,


